

台儿庄“三化”改革让学生作业温情无限

为进一步推进小组合作学习效果,全面提高教育教学质量,本学期以来,台儿庄区教育局积极探索高效课堂理念下的作业设计和批改的策略,努力促进作业形式的多样化以及内容更加丰富、科学和完善,使作业更能调动每个学生学习的积极性。

学习的每位成员的不同情况,决定了每位学生的学习能力不同。根据这一特点,教师针对组内不同学生学习能力,布置不同难度的作业,提出不同要求,既夯实基础,又注重能力提升,使每位同学都能学到知识、体验成功,增强学习动力。

留书面作业的习惯,为培养学生动手、动口、动脑能力,要求任课教师定期给学生布置实践性作业,重点是让学生利用周末和假期时间通过帮父母做家务、参加社会实践活动等方式,让学生增长见识、开阔视野。要求语文、数学、英语学科每三周给学生布置一次实践作业,其他学科每周布置一次实践作业。除此之外,还充分利用

各镇卫生院、纪念馆等校外教育资源,定期组织学生走出校门进行现场体验学习,让学生了解社会、理解了父母,增强沟通能力。作业批语人文化,加强作业育人作用。针对学生完成作业的不同情况,教师不再是简单的判定“对”或“错”,而是具体情况具体分析,注意学生的学习状态和学习情绪,发现学

生的进步或退步,分享他的快乐,指出他的不足,关注思想变化,为学生提出合理建议。作业的批语要具有特点,有针对性,有激励作用,不能简单的一阅了之,提升作业的人文信息,加强与学生的心理沟通,让批语也具有育人功能,使学生看到批语就知道老师对他的关注,让作业温情无限。

(靳欣 张浩 于玉泉)

台儿庄实验小学顺利通过省级复评

近日,团市委、市教育局、市少工委联合开展的“省级少先队工作规范化学校”复评验收结果揭晓,台儿庄区实验小学获得“优秀”等次,并以全市第一名的优异成绩顺利通过复评验收。近年来,台儿庄区实验小学少先队大队以培养少先队员社会责任感和创新精神为核心内容,以实践育人为基本途径,以台儿庄古城文化为载体,发挥“台儿庄大战纪念馆”育人作用,开展学英雄、写英雄、讲英雄寻访红色革命足迹系列活动,创造性开展“古城文化进校园”“科技创新”“国学传统文化教育”等少先队特色品牌活动,不断开拓少先队工作新局面,取得了显著成绩。在全国首家“海峡两岸交流基地”标志建筑泰和楼奠基仪式上,百名儿童中华经典诗文诵读表演,受到国民党荣誉主席连战先生的高度赞扬。2013年代表山东省应邀赴北京参加全国优秀少先队表彰座谈会,受到国家副主席李源潮同志的亲切接见。特色育人经验在全国德育现场会和省素质教育论坛上交流,学校少先队两次荣获“全国优秀少先队集体”称号,中央电视台对学校少先队特色活动作热情报道。

(刘建思)

市中区实验小学关注期末心理健康 营造健康快乐环境



元月初,针对学期末出现的学生心理健康问题,枣庄市市中区实验小学专门以“关注心理健康,争做快乐学生”为主题举行心理健康宣传周活动。学校领导在开幕式上作了动员讲话,并对本次心理健康周的具体活动设计进行了说明和安排。学生代表宣读“我健康,我快乐”心理健康周活动倡议书,学校领导及部分学生举行签名活动。许多家委会成员参与到心理健康宣传活动中,通过设立伙伴关系日、心理绘画展、心理趣味运动会、心理健康知识讲座等系列活动,在广大师生中进一步普及心理健康知识,引导学生关注自身发展,构筑和谐完善的内心世界,开发自我潜能,促进自我健康成长。

(孙静 摄影报道)

安全无终点 教育无期限

寒假即将来临,为切实做好学校安全工作,让广大师生过一个欢乐、祥和、安全的寒假,枣庄四十一中未雨绸缪,扎实做好期末及寒假期间学生安全教育管理工作。加强安全隐患的排查整治,学校以防火、防盗为重点,对教室、实验室、微机室、食堂、消防设施、门窗玻璃等进行了全面排查,切实做到安全检查不留隐患,不留死角。做好学

生的安全教育工作,通过多种形式宣传各项安全知识,开展安全教育活动,增强学生的防范意识。各班级在放假前以班为单位进行了一次安全教育主题班会,着重对学生进行了防火、防盗、交通安全、人身安全、食品安全、财物安全等方面进行教育,增强学生的安全意识和法制观念,提高学生防范安全事故的能力。

(丛驰地 杨强 张光利)

荆西小学加强学生冬季安全教育

冬季最严寒的时候即将来临,为了提高学生珍爱生命的意识,滕州市荆西街道荆西小学在进校园内对学生进行了安全教育活动。

该校一直将安全工作作为学校的一项首要工作列入学校日常管理,做到了长抓不懈,警钟长鸣。要求全校教师利用班

队会、晨会、实践活动等阵地加强每一位学生的防范意识,让学生明确冬季冰雪天气恶劣,冰雪路面非常湿滑,教育学生要远离危险,珍爱生命。有力做到了“安全第一,预防为主”要求,真正实现了“安全伴我行,幸福大家庭”。

(颜进成)

枣庄九中成功举办第六届干部论坛

1月6日下午,枣庄九中校级领导班子和中层管理干部齐聚三楼会议室,成功举办了第六届干部论坛。本届干部论坛以“回顾工作亮点,展望新年新举措”为主题,各处室及分管校长依次发言,对2016年工作总结经验、挖掘亮点,对2017年工作总体部署、提前谋划。论坛持续近4个小时。各处室积极发言,为学校的发展建言献策,对问题和困难不回避,对制约学校发展的不利因素不绕

(肖大奎)

光明路小学举行“清晰眼世界”主题讲座

为了促进学生养成良好的用眼卫生习惯,增强爱眼护眼意识,普及科学用眼常识,预防近视、斜视等各类眼病,1月6日,市中区光明路小学六年级三班家长韦医生来班级给孩子们进行“清晰眼世界”主题知识讲座。

韦医生向同学们讲解了近视眼的成因,从穴位、节奏、姿势等方面规范学生做眼保健操的动作。同时,对学生的视力情况进行检查,提醒达不到正常视力的同学及时去医院进行详细检查和医治,教育学生养成良好的视力卫生习惯,保持正确的坐姿,连续读写的时间不宜过长,每读写

一小时应远眺或休息10分钟,多参加户外的体育活动等等。此次活动,让学生进一步认识到眼睛对人类的重要作用,了解了近视的成因及预防措施,增强了全体师生爱眼护眼意识,提高了学生的用眼、护眼能力。

(金蕊)

中兴小学赴枣师附小参观学习

近日,市中区中兴小学部分领导班子在校长张永远的带领下,到枣师附小对书法教室、教师专业成长、特色品牌创建等专项工作进行了实地观摩、考察、学习。

在枣师附小,张天翼校长从总体上介绍了该校开展书法教育的来龙去脉。引领中兴小学领导先后参观了书法教室、小白鸽校园电视台、“生命之树”会客室、文化走廊等。走在教学楼的各层走廊,让参观者感受到角角落落呈现出的写字教育氛围:“小白鸽”播音室天天传递汉字的特性和造字来历,墙壁文化彰显历代名人、文人墨客的练字故事等。

中兴小学领导一行重点



峰城实小艺术教育成果开门红

新年伊始,峰城实小艺术教育就呈现了开门红。1月1日上午,峰城区实验小学代表峰城区参加了由枣庄日报社和枣庄市教育局主办,枣庄日报社文教部及小记者部等单位联合承办的2017首届魅力校园春晚海选决赛,由任秀芹、刘静两位老师辅导的《家乡情·石榴颂》以稳健的台风、娴熟的动

作、优美的舞蹈充分表达了学生们热爱家乡,赞美家乡的美好情感,在全市近百个节目比赛中,赢得了评委及观众好评。据了解,该校编排的《家乡情·石榴颂》节目曾在山东省第六届中小学“新华书店·爱书人杯”经典诵读荣获全省一等奖的优异成绩。

(陈夫宝)

枣庄41中2016年学生体质健康测试工作圆满结束

为贯彻落实《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》精神,培养学生终身体育意识。枣庄41中对全校5000多人进行了国家体质健康测试,近日,测试工作圆满结束。

学生的身体状况,确保不发生安全事故。各班完成体质测试后,学校体育组对数据进行了整理和汇总,并于近日完成了全部数据的录入和上报工作。

一年一度的国家体质健康测试目的是树立“健康第一”的指导思想,促进学生积极地参加体育锻炼,上好体育课,增强学生的体质,提高学生的健康水平,把学生培养成为德智体美全面发展的高素质人才。同时,使该校对学生的体质与健康状况有更全面的了解,使体育老师针对测试中发现的问题选择更有效的教学策略。

(岳席伟 冯香香)

阴平镇白山前小学抓好校园文化建设

为进一步加强校园文化建设,优化育人环境,让校园文化知识外化于形,内化于心,近日,阴平镇白山前小学带中中层干部和部分老教师利

用周六周日把打印设计好的“优秀文化经典”喷绘粘贴在教学楼走廊里,让学生目濡目染,孰能成诵,发挥了墙壁育人的功能。

(宋均升)

枣庄职业学院全体干部学全会精神上紧“年关弦”

近日,枣庄职业学院举办了“学习贯彻党的十八大六中全会精神”报告会,学院纪委书记张华伟为学院副科级以上党员干部上了一堂精彩党课。

会上,张华伟首先从三个方面对十八届六中全会精神进行细致解读。他提出,学习贯彻十八届六中全会精神要做到“三个立足”:一要立足提高认识,深刻领会十八届六中全会的重大意义。二要立足学深悟透,准确把握十八届六中全会的丰富内涵。三要立足以上率下,当好全面从严治党的先行者。

临近元旦春节,“四风”问题易发多发,张华伟重点阐述了常见的七类问题,对于其中常见的违规配备使用公务用车和公车私用、津贴补贴的发放问题,党员干部生活中涉及较多的婚丧嫁娶等事宜做了细致的讲解。张华伟对《山东省高等学

校深化落实中央八项规定精神的若干规定》进行了深入学习和解读。他指出,贯彻落实十八届六中全会精神,深入推进全面从严治党,落实党中央八项规定精神正处在巩固深化的关键阶段,他要求各系(院)部、处室主要负责同志要主动承担全面从严治党第一责任人

职责,带头遵守党章党规和宪法法律,自觉践行“两学一做”要求,引导广大党员干部自觉改进作风,抵制歪风邪气,为学院2017年全面从严治党开好头、起好步,为学院各项事业健康有序发展提供有力的保证。

(孙倩 严孝珍)

人人参与 环境整治 天天享有 健康生活